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 開会 午後2時00分 

﨑 山 教 育 長 みなさんこんにちは。これより、令和 5年度第 13回石垣市教育委員会 2月

定例会を開会します。はじめに、会議の傍聴についてお諮りしたいと思いま

す。石垣市教育委員会会議規則第7条に「会議は、公開とする。ただし、人

事に関する事件その他の事件について、教育長又は委員の発議により、出席

委員の3分の2以上の多数で会議を非公開とする議決があったときは、これ

を公開しないことができる。」と規定されています。本日の議事は公開とし

てよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは本日の会議は公開といたします。傍聴人の方は石垣市教育委員会会

議傍聴人規則に定める傍聴人の遵守事項を遵守していただきますようよろ

しくお願いします。次に会議録の承認についてであります。前回の令和5年

度「第11回1月定例会」の会議録について質疑・訂正等はありますでしょ

うか。 

南 委 員 6 ページの私の発言のところですが、「4 月の学校就業が 2 日ゆとりできま

すので」とありますが言葉がおかしいので訂正お願いします。就業ではなく

始まるの「始業」に訂正と「前に」と「ゆとり」の後に「が」を入れてくだ

さい。 

﨑 山 教 育 長 他に文字等の訂正含めて何かありませんか。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは一部訂正のうえ承認としてよろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 では次に今回の会議録署名人について、今回は南委員と新里委員を指名しま

す。よろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 それでは、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまと

めて行います。金城委員より順に報告をお願いします。 

金城教育長職務代理者 はい、報告いたします。1点目は、2月4日はいしがき教育の日でした。石

垣市は２月の第1日曜日をいしがき教育の日と定めています。今回の講演会

の演題は冒険のススメ。子どもの可能性は無限大で、講師は海洋冒険家の八

幡さんでした。私は少し早めに来たので大ホール楽屋のキッズルーム（3歳

以上）を覗いてみました。絵本が置かれていて数名の子どもが休んでいて、

その親御さんは「野底から来ました。キッズルームがあって助かります。お

かげで講演会に参加し、いいお話が聞けます。」と嬉しそうでした。キッズ

ルームを設けてくれて優しい気遣いありがとうございました。2点目、2月

5日から2月9日にわたって、第21回生涯学習フェスティバルの展示の部

が石垣市役所広場で11 の団体の展示がありました。老人クラブや文庫連な

どの参加で、素晴らしい作品揃いでした。また、2 月 11 日はものづくり体

験の部が展示ホールであり、例年に比べ子供たちが多いような気がしまし

た。同じ日に13時から市民会館中ホールにおいて舞台の部と合同閉級式が

ありました。舞台の部は13段階でコーラス、詩吟、民謡、ダンスと生き生

きと自分の人生を楽しんでいらっしゃいました。また16時からは社会教育

学級、公民館学級の合同閉級式がありました。対象団体は5つの団体でした

が、激励する方々が少ない感じがいたしました。ともあれ、休みの日の活動

大変だったと思います。携わった皆さんご苦労様でした。2 月 15 日は、明



 

石小学校の学校訪問でした。よく私たちはきめ細かい指導という言葉を口に

しますが、まさにきめ細かい学校経営でした。子供たちの伸びをいち早くキ

ャッチし、将来へ導く教育が秀でていました。4点目、2月16日は第12回

市教育委員会臨時会がありました。5 点目、2 月 22 日は白保小学校の学校

訪問でした。学校の課題を的確にキャッチし解決しようとする管理職、教職

員の姿が光っていました。以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に南委員よろしくお願いいたします。 

南 委 員 はい、2月4日いしがき教育の日に市民会館大ホールで行われた教育功労者

表彰と教育講演会に出席しました。2月11日、令和5年度第21回石垣市生

涯学習フェスティバルの舞台の部の成果発表を参観しました。2 月 15 日明

石小学校の学校訪問に参加しました。学力向上での取り組みと成果、児童の

減少や給食単独調理上の課題等について認識を深めることができました。2

月16日、令和5年度第12回石垣市教育委員会臨時会に出席いたしました。

2 月 22 日今日の午前中ですが白保小学校の学校訪問に参加しました。学力

向上、生徒指導、ＩＣＴの利活用状況について確認することができました。

小学校の成果と課題について色々と校長先生から説明していただきました。

学校を参観して回った時に思ったのが、児童の安全とそれから学び、授業に

関することは教育委員会の担当課が討論して最優先して取り組まないとい

けないだろうということです。以前大浜小学校でもあったようなコンクリー

トの剥離がありネットをかけて対処している状況や、理科室のガスバーナー

が使えない状況など子供たちの学びに関わるものと安全に関わるものは担

当課がやっぱり最優先事項として取り組んでいただきたいと感じて帰って

きました。報告は以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に浦﨑委員よろしくお願いいたします。 

浦 﨑 委 員 はい、2月4日午前中に登野城小学校の学習成果発表会がありました。プロ

グラム毎に学年の入れ替えがあり、会場がごった返していましたが生徒たち

の素晴らしい成果を見ることができました。午後はいしがき教育の日があり

ました。冒険のススメでこちらのやる気を奮い立たせるような講演者のお話

に刺激されたような気がします。2月8日桃原用昇石垣市奨学給付金の選考

会がありました。第21回石垣市生涯学習フェスティバル展示の部を市役所

の広場で見ることができました。2月9日八重山の教育に関する意見交換会

が市役所で11時からありました。八重山ローカルSDGsの當銘由羅さんは

今慶應義塾大学に通っていて、この子がイニシアチブを取って今年開校予定

のZEN大学をPRするような内容でした。ちょうど国の許可が下りる日か

どうかだったようです。以上となります。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に新里委員よろしくお願いいたします。 

新 里 委 員 2月2日に教育の日に向けた誘いを書かせていただきそれが八重山日報に掲

載されました。続いて2月4日にいしがき教育の日の式典、講演会に市民会

館大ホールへ行ってきました。2部で講演された八幡暁さん。海洋冒険家と

いうことで本当に色々な体験談を聞くことができました。この講話を聞いた

知り合いの方から八重山の子どもたちの修学旅行とかは都会を見せるので

はなくて、せっかくなら八重山の地理性を活かして、西表島などに行ってサ

バイバル的な体験で生きる力を少しでも感じる取り組みを検討してみても

いいのではないかという意見もありました。2 月 15 日明石小学校の学校訪

問に行ってきました。学力向上面、生活指導面、安全、防災面とか本当に様々



 

な取り組みがされている学校だなと感じました。また北部の学校も閉校にな

るなどこれからキーになってくる学校なのでいろんな取り組みを持って充

実した学校生活を送らせてもらえるように期待を持てるという感じでした。 

2 月 16 日教育委員会臨時会に出席しました。そして本日午前中白保小学校

に学校訪問に行ってきました。先程から出てくるように生活指導の面など学

力向上の部分も基礎学力定着という部分で、数値的には悪い部分もあり教育

委員会に相談が去年まであったということなので、もし今年も相談があるよ

うでしたら寄り添うべき1つの学校なのかと感じました。今後も注意しなが

ら気にかけていきたいと思います。以上です。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。次に、教育長の日程報告です。 

（教育長日程報告 令和6年1月27日～令和6年2月22日） 

それでは、先程の各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおりと

してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございます。それでは、議事に入ります。議案第 50号『石垣市

学校運営協議会規則の制定の承認を求めることについて』事務局より提案、

説明をお願いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

新 里 委 員 1点いいでしょうか。第8条に委員の委嘱または任命等とあるのですが（2）

学校の所在する地域の住民とは、例えばどのような人を指すのでしょうか。

学校関係者や学識経験者じゃなかった場合、本当に必要なのかと思いまし

た。 

学 校 教 育 課 長 小学校の場合は公民館長さんであったり、あと青年会長さんであったり女性

会長などの方がいらっしゃいます。 

新 里 委 員 ありがとうございました。地域のこの様な重要な方々、公民館長など地域を

よく知る方々ということですね。ご説明ありがとうございました。 

南 委 員 この学校教運営協議会規則を今回制定するとして、宮良小学校で事例的に先

行事例として学校運営協議会を行ったが、これから石垣市内の学校にどのく

らい広げていこうとしているのか、何校位に持っていこうとしているのか委

員会としての目安はあるのですか。 

学 校 教 育 課 長 本日はロードマップまで示せなかったのですが、当初は例年1年毎に8校で

3年かけて 24校に広げようと思っていました。現在は 4校か 5校ずつ 6年

から7年かけて全小中学校に広げていけたらと思います。これは先進市とな

っている名護市が、7年かけて全小中学校にうまく展開しています。また昨

年名護市と併せてうるま市を視察させていただきました。こちらも先進市

で、1年で一斉にスタートしたが現在色々不具合が生じてきているようでし

たので、それぞれ学校のタイミングに応じて実施した方が、より浸透してい

くということで、先進市にならって段階的に拡大していきたいと考えていま

す。 

﨑 山 教 育 長 場合によって白保では1つの地域運営協議会で行えるので、村の小学校、中

学校のPTAの方々も、地域の方も一緒になるので、みんなで作っていこうと

いう意識の効用が図れるというのも狙いとしてあるのです。 



 

南 委 員 協議会を設置することによって、保護者と地域と学校とで連携がとりやすく

なるだろうと思うのですが 1 点気がかりがあります。第 4 条のところです

が、校長は…方針を作成し、協議会の承認を得るものとするとありますよね。

ところが、学校管理規則では校長の権限です。要するに教育課程の編成であ

ったりそして組織編制、公務文章を編成したりするのは学校管理規則では校

長の権限に属しているものです。それをまた学校評議委員会の承認を得ない

と運営できない、校長の学校経営とはどのような兼ね合いなのでしょうか。 

学 校 教 育 課 長 この運営協議会の委員を選出する時に、校長先生の推薦を行うのですが、基

本的に校長先生の応援団的な方が協議会委員になりますので、若干不具合が

生じる場合もあるかもしれませんが、教育課程だとかこちらの権限に触るよ

うなことまでにはならないだろうということです。 

南 委 員 そこの兼ね合いですよね。校長は、次年度計画、教育計画とか全部作って、

提案してそこに予算も入ってきます。予算管理から、学校施設、設備の管理

や生徒の管理すべて学校長の範疇になります。協議会の承認を得ないと学校

経営ができなくなるような状況だったらおかしな話になると思います。学校

管理規則と相反しますから。そこ辺りどのように考えているのか気になりま

す。宮良小学校は先行事例としてやってきて、校長がそれを承認してやって

きたと思いますが、もしかしたら学校によっては校長の経営、学校経営方針

と協議委員との考えが合わなかったら支障が出てきますよね。第 16条にも

協議会の適正な運営を確保するための処置を講ずるものとするとあるが、こ

の協議会が適正な運営ではないという問題が出てきたら、教育委員会はどの

ような措置をするのですか。 

学 校 教 育 課 長 例えばですが、宮良小学校に川下りという行事がありますが、地域も皆さん

の意見を尊重してこれまでずっと継続しているのですが、今後校長先生によ

っては川下りをやめて於茂登岳に登ろうとなった場合、持続的な教育の提供

ができないということでそれに対して運営委員の皆さんが校長先生に少し

意見を伝えて、地域の意向に沿ってもらうような形にしていただくようなケ

ースも出てくると思います。協議会としても少し介入して運営協会のオブザ

ーバーとして対応していく形になるかと思います。 

南 委 員 極端な話、伝統的にやってきた行事を、パッと来た校長先生は数年で転勤し

ていくわけですので、何十年も続いた行事は簡単に校長1人で変えることは

できないと思います。学校組織の中で校長が権限ありますが PTA 組織もあ

り、行事に関わりながら運営していくものですから協議会の承認を得ないと

できないというのがちょっと腑に落ちないです。共同で学校運営をしていく

ようなわかりやすい感じであればいいのですが、校長先生としてはどうも引

っ掛かります。 

学 校 教 育 課 長 昨年も石垣市の学校運営協議会モデル校の要綱がありました。学校運営協議

会を設置している学校のことをコミュニティスクールと言っています。今回

は規則になっていますが前回は要綱でしたので少ししっかりしたものにし

ていこうという形です。 

﨑 山 教 育 長 モデル校としての実施要綱はこれとほぼ同じだったのですが、設置校をコミ

ュニティスクールというためには学校運営協議会がないといけないという

ことです。 

学 校 教 育 課 長 学校運営協議会が設置されていればいいのですが、プラスアルファ地域学校

共同活動という別のものがついてくると完璧なものになりますが、とりあえ



 

ずは学校運営協議会が設置されていればコミュニティスクールという名称

を使ってもいいということです。 

金城教育長職務代理 第4条にあります、前条の協議会を設置する学校の校長は、次の各号に掲げ

る事項について毎年度基本的な方針を作成しとありますが、毎年毎年作成す

るのですか。 

学 校 教 育 課 長 この制度が展開されている学校においては校長先生が作成する学校経営方

針を説明する形になっています。毎年度協議会の委員の皆さまが少しずつ変

わっていく可能性もありますので、丁寧な説明が必要ということで毎年度一

定としています。 

浦 﨑 委 員 この協議会の会長は誰ですか。 

学 校 教 育 課 長 会長については第 12条にあります。学校は校長がトップですが、協議会に

おいて校長は会長になれません。 

博 物 館 館 長 今、管理規則についてお話されていますが、学校運営協議会は、第1条に書

いてある地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づいていて、設置は

努力義務とされています。ですから設置するかしないかは一応判断にゆだね

られているのですが設置した場合はこの規則第３条にあるように承認を受

けないといけないということになるかと思います。学校設置条例もこの法律

に基づいて作られたかと思います。 

学 校 教 育 課 長 学校管理規則との整合性については確認が不足しているのと、名護市やうる

ま市も大体このような形で作ってあるので確認後言葉を少し修正できるの

かどうか検討してみます。文科省はこの学校協議会とかコミュニティスクー

ルを少しずつ広めるような取り組みをもう 10年前からやっています。沖縄

県においては 41％から 50％ぐらいで、今、市町村で準備を行っているとこ

ろはかなりあります。全国はもう少し割合が高くなっています。 

教 育 部 長 言葉についてなんですが、行政用語としてニュアンスを弱く持たせるため

に、しなければいけないではなくて、承認を得るものとするという表現がさ

れていると思います。 

﨑 山 教 育 長 この決定権はもちろん校長にあるけれども協議会の理解を得て一緒に学校

の応援団として運営していきないという風なことです。それから、この組織

編制に関することというのも以前は人事に関することと書いたこともあり

ましたが、協議会が人事を握るのかという事があったので、そうではなくて、

宮良小学校の例えで言えば地域と一緒に川下りができるような教師がいい

など、個人を指名したものではなくて、ニュアンスの意見を言えるようにな

るということです。 

教 育 総 務 課 長 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の第 47条の 5の第 4項に学校協

議会の設置に関する内容が同じ書き方で明記されています。校長が教育課程

の編成と規則で定める事項について校長が方針を策定した上で、運営協議会

の承認を得なければならないと法律上書かれています。 

博 物 館 長 今まで学校長が作っていた方針を承認してもらうために説明して、地域も学

校がやろうとしていることを理解して、同じ情報を共有した上で学校運営を

協力していこうというようなニュアンスではないでしょうか。運営方針を校

長が決めても、これが地域に卸されなかったら地域は分からないですから承

認という手続きを1つ追加したということです。協議会だけで物事が決めら

れたということがないように学校長も協議委員としては入れるので、協議会

で説明をしながら理解を得ていく作業ができるかと思います。 



 

教 育 部 長 心配事もあるかと思いますが既に先行して行っている名護市などと連携を

取りながら、この内容で支障がでた場合にはその時点で改正が必要かと思い

ます。 

南 委 員 第１６条に教育委員会が運営委員会の運営が適正を欠いていると判断した

場合は教育委員会の権限で指導や助言ができるということですよね。 

﨑 山 教 育 長 この委員の任命も教育委員会が行うため問題があった場合は教育委員会で

検討ができます。 

南 委 員 学校長と運営委員会との間で支障があると学校経営に影響があるので、教育

委員会が入って協議会へ助言等ができるということですね。そこだけ確認し

ておきたかったです。 

学 校 教 育 課 長 他市では南委員が心配されていたような不都合があったようで、運営委員を

選出する際は校長先生の応援団となるような方を選ばれることが必要かと

話されていました。他市の進行状況など勉強しながら進めていきたいと思い

ます。 

﨑 山 教 育 長 基本的には学校教育課長がおっしゃったように地域と学校が安定した学校

の運営というのが狙いですので、そこ辺りの理解を深めると問題点について

も引き続き調査を課長の方でお願いしたいです。他にご質問ございますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第 50号『石垣市学校運営協議会規則の制定の承認を求める

ことについて』は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。 

次に、議案第 51号『石垣市立教育研究所研究教員に関する規程の一部を改

正する規程について』事務局より提案、説明をお願いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 それでは、議案第 51号『石垣市立教育研究所研究教員に関する規程の一部

を改正する規程について』は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございました。 

次に、議案第52号『ICT活用基本方針「I-プラン」～新しい学びのデザイン

～の承認を求めることについて』事務局より提案、説明をお願いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

浦 﨑 委 員 前回と違ってバージョンアップした場所はどちらになりますか。 

学 校 教 育 課 長 令和 3 年度の後半コロナの影響で前倒しにタブレットの導入がされました

が、その時点ではまずタブレットを使ってみよう、慣れてみようということ

で活用されていました。令和4年度には活用について整備しないといけない

ということでIプランがある程度できてはいたのですが、まだ子供たちの学

習において知識や技能の習得に活用できているかよくわからない状況でし

た。昨年度の後半から今年度にかけて東京芸術大学の高橋先生や東大の堀田

先生などいろんな先生方がリーダーシップをとって多くの提案され、形がで

きてきました。大きく変わった点がこれまで一斉型での使い方でしたが個々

に合わせた複線型の使い方になった点です。学習のインプットやアウトプッ



 

トの仕方が対話的で多様になり、子どもの状況を見ながら授業が進められる

ようになりました。他の人がどんな取り組みをしているか席が離れていても

パソコンを通して内容が共有して見えるのです。そういった友達のまとめた

資料など見聞きし、参考にすることができます。 

南 委 員 改訂版も内容からしてとてもいいと思いました。今からICTは子供たちが活

用しないといけない。ICTを使った授業に対する考え方が本当に細かくて詳

しく載せられているので改訂版がよくできていると思います。ですから是非

学校に周知していただきたいと思います。学校長に流すだけでなく各学校に

対してICTに関する研修会をしっかり行って、先生方１人１人に授業の仕方

を変えていかないといけないという認識を持ってもらいたいです。 

学 校 教 育 課 長 この策定にあたっては GIGA担当の伊波勇史先生が、このフロンティア、11

名の研究員をまとめてくださっていてまだ模索中ですができるだけ授業を

公開するようにしました。情報推進係の比嘉さんや村山さんがこのネットワ

ークの土台をしっかり整え、その土台の上に、ICTだけでなく子供たちの知

識や議論とかを効率的に習得することも大切ということで、伊波先生と西表

知彦先生がタイアップしてこの策定に関わってくださいました。 

南 委 員 ICTの利活用の事例研究もされてきたのでしょうか。まだベストな状況でな

くても学校がICTの活用事例など情報が欲しい場合、情報提供できるような

体制ができていればもっと浸透していくかもしれないですね。 

学 校 教 育 課 長 ネット上にICT広場というサイトがあって、ICT支援員が動画などをまとめ

てアップしていますので先生方もそこから資料作成できると思います。 

﨑 山 教 育 長 それではよろしいでしょうか。議案第52号『ICT活用基本方針「I-プラン」

～新しい学びのデザイン～の承認を求めることについて』は、原案どおり承

認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に、議案第 53号『公用車事故に係る市長専決処分の報告及び議会への報

告の承認を求めることについて』事務局より提案、説明をお願いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 それではよろしいでしょうか。議案第 53号『公用車事故に係る市長専決処

分の報告及び議会への報告の承認を求めることについて』は、承認としてよ

ろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に、議案第 54号『令和６年度石垣市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師

の委嘱の承認を求めることについて』事務局より提案、説明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

南 委 員 学校の検診について昨今内科検診で女子児童が服をきたまま行うなどセン

シティブな面がありますが、これまで学校側から問題提起などありますか。 

学 務 課 長 これまではありませんでしたが、今後そういったことがあるかなど会長等に

意向して話をしないといけないかと思います。 

金城教育長職務代理 各学校に行くときに所見というのを書いてから行くのでそれと同じように

各学校の養護教諭から意見や反省などはないのでしょうか。 

学 務 課 長 はい、特に養護教諭からの意見というのはまとめていません。今後必要であ



 

ればそのような場を設けないといけないかとは思います。 

金城教育長職務代理 もしよかったら、また少しでもいいので学校の養護教諭の現場の声も教育委

員会に届けるのも大事かと思います。言いにくい意見や難しい問題もあると

思いますのでお願いしたいです。 

学 務 課 長 そうですね、6月中には各学校の健康診断がありますので一緒に協力して行

い、終わった時に次の課題など情報共有として声を聞きたいと思います。 

﨑 山 教 育 長 改善に活かすための取組をよろしくお願いします。他にご質問ありますか。

それではただ今の議案第 54号『令和６年度石垣市学校医、学校歯科医及び

学校薬剤師の委嘱の承認を求めることについて』は承認としてよろしいでし

ょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に、議案第 55号『臨時代理の承認を求めることについて（石垣市学校給

食費支援事業三学期給食費助成金交付要綱について）』事務局より提案、説

明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 議案第 55号『臨時代理の承認を求めることについて（石垣市学校給食費支

援事業三学期給食費助成金交付要綱について）』は承認としてよろしいでし

ょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に、議案第 56号『令和５年度石垣市一般会計補正予算（第９号）案提出

の承認を求めることについて』事務局より提案、説明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 議案第 56号『令和５年度石垣市一般会計補正予算（第９号）案提出の承認

を求めることについて』は承認としてよろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に、議案第 57号『令和６年度石垣市一般会計予算（教育予算）案提出の

承認を求めることについて』事務局より提案、説明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

新 里 委 員 すいませんが給食費の部分で気になりまして 3 学期は補助があって無償化

になったというところで来年度の見通しとして無償化や補助など取れそう

なのでしょうか。今はふるさと納税の活用で 1食あたり 35円補填するとい

うことですが、来年度の希望を持った質問です。 

給 食 セ ン タ ー 長 令和 5年度はコロナ対策給付金を使いまして各 25円の補助を行いました。

これが来年度はコロナ対策給付金の確保できるか不透明ですので現時点で

35円、10円上乗せした形で確保しました。無償化につきましては 3学期無

償化の財源として国の補正予算等を使っておりますので、これが新年度どの

段階で、市全体の補助金の中から割り当てが出てくるかわかりませんが、出

てきたらすぐに補助の希望を出したいと思います。まだ現時点では見通しは

ないです。 

新 里 委 員 ありがとうございます。沖縄の子ども達の貧困率、家庭の貧困率から考える



 

ととても助かる施策なので是非とも積極的に進めてもらえたらと思います。 

﨑 山 教 育 長 次年度も物価高騰などの国の補助予算が出たときには手を挙げて希望して

いきたいと思います。給食費は材料費が非常に高騰してきていますので今回

は 35円上げて、中学生を 300円にするのですが、その分については保護者

負担がないような現状維持のような形でやっていくということです。 

他にありませんでしょうか。それでは、議案第 57号『令和６年度石垣市一

般会計予算（教育予算）案提出の承認を求めることについて』は承認として

よろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 ありがとうございます。それでは次にその他についてですが、事務局よりそ

の他報告はありますか。 

教 育 総 務 課 長 今回はその他事項についてはございません。 

﨑 山 教 育 長 それでは、議事については以上となります。最後に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配布資料に基づき報告） 

﨑 山 教 育 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

﨑 山 教 育 長 これで令和5年度第13回石垣市教育委員会2月定例会を閉会します。皆さ

まお疲れ様でした。 

  

  

 閉会 午後5時00分 

   


